



“浙江法制报”微信

# 浙江法制报

星期一 2022年1月  
农历辛丑年十二月初八

10

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn  
浙江法治在线:http://zjfzol.zj.gov.cn

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址:<http://zjfzb.zjol.com.cn> | 邮箱:[zjfzbxw@126.com](mailto:zjfzbxw@126.com) | 第6412期 今日12版

全省各市司法局去年“各有高招”

## 今年司法行政聚焦“法助共富、法护平安”

本报记者 陈毅人 通讯员 肖峰

本报讯 1月8日,浙江省司法厅在杭州召开各市司法局长座谈会,听取各市司法局2021年工作情况和2022年工作思路汇报,部署开展“法助共富、法护平安”专项行动。省司法厅党委书记、厅长陈伟主持会议并讲话。

会上,各市司法局汇报了过去一年工作,谋划了今年工作思路,来自各地的成绩单相继“晒”出:杭州市探索建立行政复议专员任命等机制、宁波市完善“公证e通”在线办证模式、温州市持续深化行政诉讼“双下降”专项行动、湖州市全域开展法治浙江(法治政府)

示范创建、嘉兴市成立长三角共同富裕法律服务联盟、绍兴市实现行政规范性文件市县乡“一网通审”、金华市成立全省首家“清廉矫正教育实践基地”、衢州市试点建设行政执法协调监督工作体系、舟山市建立“一清单三举措”法治建设问题整改机制、台州市入选全国旅游投诉调解与仲裁衔接试点市、丽水市行政诉讼败诉率降至全省最低。

会议指出,2021年,全省司法行政系统全面贯彻落实中央和省委、省政府决策部署,扎实推进法治建设和司法行政事业高质量发展,各项工作取得显著成效。司法行政部门在党委政府工作大局中的地位越来越重要,司法行政工作在满足人民群众对美好生活向往中的作用

越来越凸显,司法行政干警在司法行政改革发展中的状态越来越高昂。

会议强调,2022年,全省司法行政系统要深入学习贯彻习近平法治思想和习近平总书记在十九届中央政治局第三十五次集体学习时重要讲话精神,按照省委、省政府、司法部和省委政法委部署要求,聚焦加快建设法治中国示范区目标任务,进一步做好法治建设和司法行政工作,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。要切实提高政治站位,准确把握我省法治建设和司法行政工作的发展大势、方法路径和目标任务;要聚焦全年主题主线,扎实开展“法助共富、法护平安”专项行动;要牢固树立底线意识,统筹做好岁末年初各项工作。



### 异乡迎新年 民俗添年味

近日,德清县雷甸镇总工会组织开展“情暖职工、乐享生活、留德过大年”活动,来自云南、江西、河南等地的外来员工及其子女在蚌壳上绘画,体味本土民俗,感受浓浓年味。雷甸镇被誉为古运河畔的明珠,自南宋以来便是珍珠养殖的重要地区,2017年被列入中国重要农业文化遗产保护名录。 姚露晨 摄

### 导读

### 驻守断桥17年的 警察“大白”

2版

### 约架后发现自己不是对手, 放下了斗殴工具

未还手的他们,为何还是被判刑?

3版

警医夫妻“意外”相认、双警家庭合力坚守、“不雅”睡姿令人泪目……

## 这一战,永康无惧

本报首席记者 陈佳妮 通讯员 胡筱俊

1月5日,对于永康人来说是一个不寻常的夜晚——1例核酸检测报告呈阳性,一场没有硝烟的战争自此打响。在抗击疫情最前线,永康公安民警用一份份请战书展现矢志不渝的使命担当,用一个个逆行背影诠释人民公安为人民的浓厚情怀。

### 警医夫妻的“抗疫日记”

“带单位的人去做核酸检测,刚好碰到医生老婆。”1月7日中午,永康市公安局交警大队世雅中队中队长郑留根发了这样一条朋友圈,被大量点赞转发。

当天,郑留根带队员前往永康市国际会展中心方舱医院做核酸检测。“怎么是你?太巧了……”轮到郑留根核酸采样时,眼前的医护人员发出一声惊叹。而郑留根竟一时没认出眼前的这名“大白”就是妻子骆红霞,直到妻子说了句“是我啊”,他才反应过来。

原来,疫情发生后,郑留根第一时间就请战到一线执

也第一时间值守在方舱医院核酸采样点。夫妻二人来不及告诉对方详情,就各自投身“疫”线。

“加油!一定要做好防护啊……”简短交流后,两人转头就开始了自己的工作。而这短暂的相聚被身后的同事拍了下来,郑留根便将它发到朋友圈作为纪念,大家纷纷为携手抗疫的夫妻俩点赞。

### 双警家庭的坚守

“能视频吗?能的话,看看你!”“瞒你说,还是在你办公室。”“我已经可以不用睡觉了。”“一定要把口罩戴好,做好防护”……1月8日凌晨4时许,身处疫情防控一线的永康市公安局巡特警大队民警吕蒙在妻子的办公室内,通过微信与妻子汤倩倩联系。

汤倩倩是石柱派出所内勤民警,他们是一对警察夫妻,也是双党员家庭。12月中旬,吕蒙被抽调到永康市公安局防疫指挥部,负责每日数据统计核查等,而汤倩倩因为生二胎正在休产假。

“大量的防疫数据需要整理汇总,而时间是战胜疫情的一个有力武器。”吕蒙说,每天他和同事都坚守在指挥部,把休息时间压缩到只有两三个小时,就是为了争分夺秒。

由于父母都在防控区,汤倩倩在家需要照顾两个孩子,最小的才2个月。看着兄弟姐妹都在连续奋战,汤倩倩主动利用闲暇时间,在手机上远程办公,协助同事处理统计数据及发布相关通知。1月7日,她收到朋友消息,称

有热心群众想捐赠取暖器给一线的防疫工作人员。她主动对接,并开车将物资送到了石柱卡口。

一个个“双警家庭”,演绎着一个个“小情大爱”的故事。虽不能相伴相守,但他们心意相连;虽不能执手诉情长,但他们相望道平安。

### “不雅”睡姿图背后的故事

1月7日,人民日报客户端刊发了一则《这一夜,永康无眠!这一战,永康无惧!》的文章,开头就写到了永康公安民警几张“不雅”睡姿图的故事。江南派出所实习民警陈帅兵便是其中之一。

1月5日晚上8点多,陈帅兵出差抓逃犯刚回所。当晚10点左右,所里接到任务,要前往石柱镇开展防疫工作。6日凌晨,陈帅兵与同事加入到支援抗疫队伍中。中间换班时,陈帅兵因为实在太累,便找来一张木板席地而睡,同事发现后很是触动,拍下了照片。短暂休息后,陈帅兵又回到了工作岗位。

1999年出生的他,2021年9月底刚从浙江警察学院毕业,现为实习新警。谈起睡觉被抓拍的事,陈帅兵有些不好意思,“最近没怎么休息好,当时忙到凌晨3点多,卡点封控告一段落,我实在撑不住了,就在路边席地睡了一会儿。”

在这场战“疫”中,他们是新警和警医、双警家庭的缩影,正是有了他们的并肩作战,筑起了一道道坚不可摧的防疫堤坝。

浙江公告  
信用服务平台



公告刊登、公告查询请扫